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ATA DA 18º DECIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 21 (vinte
e um) dias do mês de maio do ano de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de
Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe —Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de
Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme
registro no livro de presenças, para a realização da 18º. Sessão Ordinária de 2026. O Presidente da
Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a
Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos
a essa casa. Em seguida em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora
Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora
Vereadora, confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA,
FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA,
JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS,
LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE
DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO
BANDEIRA DA SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente convidou a todos a
ficarem de pé para a execução do Hino Municipal de Ocara. Em seguida, foi realizada a oração universal,
o Pai Nosso. Na sequência, Dando continuidade aos trabalhos, e em nome do povo, sob as bênçãos de
Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e deu início ao Pequeno Expediente, solicitando à
Primeira Secretária, a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira, que procedesse à leitura da
pauta da Ordem do Dia. PROJETO DE LEI Nº 022/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo
Peixoto Farias. ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 511, DE 27 DE JULHO DE 2007, QUE INSTITUI O
PLANO DE CARGO E CARREIRA DO GRUPO OCUPACIONAL DO MAGISTÉRIO DO
MUNICÍPIO DE OCARA, PARA INSTITUIR A GRATIFICAÇÃO POR EFETIVA REGÊNCIADE
CLASSE AOS OCUPANTES DE CARGO EFETIVO DO MAGISTÉRIO MUNICIPAL, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIA. PROJETO DE LEI Nº 023/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo
Peixoto Farias. INSTITUI O FUNDO MUNICIPAL DO ESPORTE DE OCARA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 024/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto
Farias. Retifica dispositivo da lei municipal nº 1.276, de 5 de setembro de 2025, para corrigir erro
material de remissão à lei federal nº 14.133/2021, e dá outras providências. INDICAÇÃO Nº 016/2026
do Poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo
que seja construída uma Praça Pública na localidade de Lagoinha, Distrito de Serragem, no município
de Ocara —CE. INDICAÇÃO Nº 017/2026 do Poder Legislativo do Vereador José Maria Dantas. Indica
ao Chefe do Poder Executivo, a Construção de pavimentação em pedra tosca na Rua Julieta Ferreira —
Bairro São João, no Município de Ocara —CE. Em Seguida o Senhor Presidente passou a palavra para o
Davi, Presidente da Associação da Placa do José Pereira. Para fazer o uso da Tribuna Livre. O mesmo
cumprimentou os presentes e convidou os vereadores para participarem de uma reunião na Associação
dos Trabalhadores, onde será discutida a aquisição de um trator para a comunidade, que há mais de 14
(quatorze) anos possui associação, mas ainda não conta com o equipamento. Informou que o
requerimento já foi protocolado junto à Secretaria do Estado de Agricultura (SDA), em parceria com a
presidente Vera. Destacou a importância do trator para fortalecer a agricultura local, ressaltando as
dificuldades enfrentadas pelos agricultores, que muitas vezes precisam utilizar parte do benefício social
para custear horas de trator. Explicou que o equipamento beneficiará cerca de 304 (trezentas e quatro)
famílias da comunidade Placa de José Pereira, além das localidades vizinhas, como Arisco Grande.
Finalizou reforçando o convite aos vereadores, pedindo apoio e participação junto à comunidade,

(camaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

Www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocara(D gmail.com



ESTADO DO CEARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

agradecendo o espaço concedido pela Casa Legislativa. Em seguida deu início as explicações pessoais
onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador
Domar da Serraria cumprimentou os presentes, deu boas-vindas ao secretário de Esporte, Adairton, e
afirmou que o papel do vereador é representar as reivindicações da população, defendendo que o foco
das discussões deve estar nas demandas atuais do município, sem comparações entre gestões passadas.
Comentou sobre problemas no atendimento no Hospital de Ocara, relatando demora no atendimento
médico e citando um caso envolvendo seu neto, que recebeu diagnóstico inicial incorreto. Defendeu
maior acompanhamento da gestão municipal na unidade de saúde. Também falou sobre dificuldades na
Escola Luís Cândido após a inauguração da reforma, mencionando salas sem estrutura adequada,
problemas com ar-condicionado e energia, alunos acomodados em corredores devido ao calor e
superlotação em ônibus escolares, com mais de 100 (cem) alunos transportados. Ressaltou ainda que as
obras não foram concluídas e pediu mais segurança para os estudantes durante a continuidade da reforma.
Por fim, comentou sobre reclamações de agricultores em relação à distribuição das horas de trator,
defendendo melhor planejamento para os próximos anos. Encerrando, desejou um bom final de semana
a todos. O Vereador Flavinho da Foveira destacou a participação no programa Sertão Vivo, informando
que Ocara foi um dos municípios mais contemplados da região, beneficiando mais de 400 (quatrocentas)
famílias com ações voltadas à agricultura familiar, como projetos produtivos, cisternas e assistência
técnica. Comentou também sobre a reinauguração da Escola Luiz Cândido, afirmando que a prioridade
da gestão foi garantir o retorno dos alunos às aulas, reconhecendo que ainda existem ajustes relacionados
à energia e à estrutura, mas ressaltando a qualidade da reforma e o trabalho da Secretaria de Educação.
Sobre o Hospital de Ocara, afirmou que a gestão orienta os servidores a prestarem um bom atendimento
à população e que os problemas identificados estão sendo acompanhados para solução. Na infraestrutura,
destacou a recuperação de estradas e o planejamento de Piçarramento em algumas localidades, além de
solicitar melhorias em trechos com muitos buracos. Citou ainda a implantação da unidade móvel
odontológica nas escolas, em parceria entre as Secretarias de Saúde e Educação. Por fim, reforçou que
a gestão continua investindo no município, especialmente na agricultura, mencionando o aumento das
horas de trator destinadas aos agricultores e defendendo a continuidade dos avanços no setor. O Vereador
Marcondes Barboza cumprimentou os presentes e demonstrou preocupação com a situação da Escola
Luís Cândido, destacando que, apesar da reforma, os alunos já acumulam cerca de 06 (seis) meses de
prejuízo no ensino integral, o que pode impactar negativamente o aprendizado e o calendário escolar.
Ressaltou ainda que as obras têm avançado lentamente, causando transtornos aos estudantes. Também
comentou sobre o Hospital de Ocara, afirmando que existem muitos bons profissionais, mas que alguns
servidores comprometem a qualidade do atendimento. Criticou situações de demora e episódios de
comemorações dentro da unidade durante o expediente, defendendo maior fiscalização e cobrança por
parte da gestão. Na infraestrutura, falou sobre problemas nas estradas da região de Novo Horizonte,
relatando dificuldades de tráfego, erros na colocação de bueiros e acúmulo de água nas laterais das vias.
Defendeu que sejam feitas melhorias definitivas com material de melhor qualidade, evitando gastos
frequentes com reparos paliativos. Por fim, comentou sobre a agricultura, afirmando que além dos
incentivos públicos, também existe dificuldade de encontrar pessoas dispostas a trabalhar no campo,
destacando que muitos jovens não demonstram interesse pelas atividades agrícolas, mesmo havendo
produção disponível. A Vereadora Marlene Silva destacou a importância das visitas realizadas junto ao
prefeito nas comunidades de Ocara, ouvindo as demandas da população e buscando soluções para
melhorar a qualidade de vida dos moradores. Citou como exemplo a comunidade de Acampamento, que
receberá calçamento, e a comunidade de Baixa Grande, onde foi garantido um levantamento de
engenharia para avaliar melhorias na quadra da localidade. Agradeceu ao prefeito Doutor Leonildo pelo
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entregues com problemas e causando transtornos à população, em vez de melhorias. Citou como exemplo
a Escola Luís Cândido, apontando falhas na entrega e impactos negativos para os alunos, como prejuízo
no ensino e falta de estrutura adequada durante a reforma. Defendeu que, antes de iniciar qualquer obra,
deve haver planejamento, vistoria e organização para evitar prejuízos, sugerindo também que os alunos
sejam realocados para espaços adequados durante reformas. Ressaltou que a perda de aulas afeta
diretamente o aprendizado e não pode ser recuperada com facilidade. Também questionou a falta de
planejamento nas ações da infraestrutura, alertando para os riscos de serviços mal executados, como o
Piçarramento de estradas, que pode deixar comunidades isoladas caso não seja feito com material
adequado e estudo técnico. Por fim, reforçou que o município precisa de obras bem planejadas e
executadas com qualidade, para não gerar mais transtornos à população, e pediu mais organização antes,
durante e depois das intervenções. O Senhor Presidente da Câmara, Professor Demir, destacou a
importância do diálogo entre os vereadores e afirmou que as falas apresentadas são legítimas dentro do
processo democrático. Explicou que muitas das situações citadas, como visitas do gestor ao hospital,
fazem parte da rotina administrativa e não devem ser vistas como algo extraordinário. Sobre a Escola
Luís Cândido, afirmou que reformas e ajustes podem gerar transtornos temporários, especialmente em
obras de grande porte, mas ressaltou que o objetivo é melhorar a estrutura para os alunos. Destacou que
problemas pontuais, como oscilações de energia ou ajustes em equipamentos, podem ocorrer e estão
sendo corrigidos. Também esclareceu que nem todas as escolas do município enfrentam os mesmos
problemas, citando que várias unidades funcionam normalmente e que as dificuldades são pontuais.
Defendeu que a gestão está trabalhando para concluir obras e garantir melhores condições de ensino,
mesmo com ajustes em andamento. Em relação às estradas, reconheceu que existem problemas em
alguns trechos, mas afirmou que há esforços para utilizar materiais adequados e melhorar a qualidade
das obras, buscando reduzir transtornos à população. Por fim, destacou o programa de horas de trator,
reconhecendo que a demanda é maior que a oferta, mas que o serviço tem beneficiado agricultores,
embora ainda precise de ajustes para melhor distribuição. Reforçou que tanto a Câmara quanto a gestão
estão atentos às demandas e trabalhando para solucionar os problemas do município. O Senhor
Presidente encerrou o tempo regimental destinado às falas dos vereadores e deu início à Ordem do Dia,
passando à fase de votação das matérias em pauta. O Senhor Presidente colocou em discussão a
INDICAÇÃO Nº 015/2026 do Poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira. Indica
que seja implantada uma Brinquedo Praça, na Sede do Distrito de Serragem, no Município de Ocara —
Ce. O Senhor Presidente passou a palavra para a Vereadora Marlene. A mesma destacou o projeto de
indicação para implantação de uma Brinquedopraça na comunidade de Serragem, ressaltando sua
importância para o lazer e desenvolvimento das crianças. Informou que a obra já foi iniciada, resultado
do diálogo entre o mandato, o Executivo Municipal, a Secretaria de Proteção Social e o Governo do
Estado do Ceará. Agradeceu aos órgãos envolvidos por atenderem a demanda da comunidade e reforçou
o pedido de apoio dos demais vereadores na votação do projeto, encerrando sua fala com agradecimentos
e gratidão pelos avanços conquistados. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum
Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente
tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a
sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão
Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 28 (vinte e oito) do mês maio de 2026 (dois mil e
vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo, Plenário Vereador
José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da
presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da
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Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira,
Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada
por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 21 de maio de 2026.
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